

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2024年3月8日 星期五 甲辰年正月廿八

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22607期 今日8版



习近平在出席解放军和武警部队代表团全 体会议时强调

强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

万邦重工,竞逐"绿色智能"新赛道



□记者 陈斌娜

油污零部件,从手洗改为机洗; 活塞杆测量,从人工读数升级为自 动测量记录; 锚缆机轴通过激光自 动焊接,比人工提速10倍……在万 邦船舶重工(舟山)有限公司(以下 简称万邦重工) 刚投入运营的特种 技术中心内,"绿色智能"无处不在。 在该中心的助力下,企业修船效率 提升了30%以上。

走进特种技术中心的一间面积 3000多平方米的电机修造车间,屋内 既无浓重的柴油机味,也没有传统机 电车间杂乱的景象、嘈杂的声音。

从电机拆解、清洗、维修、改造, 再到最后的组装,每一道工序都有 自动化设施助力。人与机械相互配 合,不仅提高生产效率,更擦亮了环 保底色

在电机拆解组,钳工谢林刚将 一个个拆下来的垫片、螺母等放入

收纳篮, 然后放进一个形似大蒸锅 的全自动旋转喷淋清洗机里。

5分钟后, 清洗结束。他从"锅" 中端出热气腾腾的收纳篮。原本沾 满油垢的零部件,被洗得锃亮。

"这是用80摄氏度的热水讲行 高压清洗,去油去污快,像全自动洗 衣机一样,比手洗快还干净,也不用 " 洗了10多年零件的谢林 人看着。 刚,自从到这个新车间工作后,一双 手变得越来越干净,再无异味了。

谢林刚指着清洗机后方的一个 油水自动分离装置说,有了它不仅更 环保,还节省了用柴油人工清洗后处 理油泥的时间和成本。"原本至少有 三四个人负责清洗工作,现在一台清 洗机就能搞定,省时省力省成本。

将目光转向焊接组, 一台自动 激光焊接机正在"火热"工作。机床 上横躺着一根长约4米、轴径180毫 米的锚缆机轴。一名技术工人站在 机床的黑屏前。屏后,焊花闪耀。

万邦重工机电装置生产线主任 黄德波告诉记者,这根轴如果由人 工焊接,需四五十个小时,"现在只

需四五小时即可完工, 而且用的是 冷光。我们还有一台手臂式自动焊 接机,这些设备让焊接作业效率大 幅提高。

轴部件数值测量是一项细致的 技术活。但在万邦重工电机修造车 间里,这道工序不再是个难题。

普工张春印拿着手持式卡标尺 测量仪, 蹲在地上逐一测量柴油机 活塞柱的各项参数。离她约两米远 的桌上放着一台笔记本,一个个数 值自动上传填入表格。

"以前需要专业技术人员读数、 校数,再制作报告单。现在我只要在 测量仪上按一下,数据就会自动上 传记录。原本需要一天后才能出报 告单,现在即测即取。"张春印笑道, 使用这个测量仪,她只学了一周。

这也是该车间的另一个特 ---信息化。依托全覆盖的5G信 号,车间内每一个修船订单的进度、 操作工艺,都能在大屏上实时呈现。 便于船东查询了解。

来自宁夏、年仅20岁的工艺组 技术员夏朝阳深有感触地说, 在高

科技赋能下,普通工人逐渐转为了 '技术员"

"目前,我们正在调试全自动电 机组装流水线。这也是国内船舶维 修行业首条电机自动化组装流水 "黄德波说,预计本月中旬可完 成调试,投入使用。该流水线还将打 造无尘空间,减少一半工人量的同 时,还能提升组装效率和品质。

万邦重工特种技术中心总面积 达6700平方米,投入资金已超3000 万元, 引进了国内外先进设备10余 套,其中自主研发有30%~40%。预计 未来,该公司还将引进更多先进设 备,让船舶机械修理走向低碳化、智 能化、高端化。

在黄德波看来,推进绿色智能 发展,也符合国内外船东对低碳高 效的需求,是公司提高市场竞争力 的重要举措。

今年以来, 万邦重工已修理各 类船舶20余艘,其中1月份单月产值 较预期提高了30%,实现了开门红。 目前,万邦重工的修造订单已排至 今年4月份。

我市部署今年统战工作

在"三个发现"中 推进"1156"市域实践

□记者 汪超群 通讯员 俞梦卡

本报讯 记者从昨天上午 召开的全市统战部长会议暨 三个发现"专项行动部署会上 了解到, 今年统战工作将坚持 一线两环三点四轮"基本方 法,全面提升"之江同心•同舟 汇"品牌,有效构建"同心共富" 工程样板,大力推进"三个发 现"专项行动,以"马上就办、真 抓实干"的优良作风,合力推进 "1156" 舟山统战市域实践,为 加快夺取现代海洋城市建设更 大成果贡献力量。

根据部署,推进"1156"舟山 统战市域实践,将以全面提升 "之江同心•同舟汇"品牌为牵 引,以开展助力创新深化建功 行动为发力点,实施"同舟共 富""同心同廉""党外代表人士

队伍建设""青蓝接力""强基补 短"五项综合性工程,深化"同 舟共济"新型政党制度效能提 升、"同舟石榴红"民族团结进 步创建、"同舟明道"宗教界正 信正行引领、"同舟暖企"赋能、 '智荟同舟"扩面提质、"同根同 舟"连心六大领域性行动。

今年全市统一战线还将推 进"三个发现"专项行动,通过 大力发现优秀成员,畅通发现、 培养、使用、管理和作用发挥的 链条,加强统一战线"三支队 伍"建设;通过大力发现有效线 索,畅通发现、汇总、会商、转 交、跟踪、结项的链条,在融入 中心大局中体现强大法宝作 用;通过大力发现关键问题,畅 通发现、分析、立题、解决的链 条,确保我市统战工作争先进 位、再谱新篇。

为渔业发展发声 为舟山旅游打call

-连线我市全国人大代表夏永祥、谢丽

聚焦全国两会·**连线北京**

□记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平

"能在这么重要的场合,为舟山 发声,心情非常激动,也深感荣幸。" 前昨两天,参加十四届全国人大二 次会议的代表审议政府工作报告。 我市全国人大代表夏永祥、谢丽在 浙江代表团小组讨论中, 持续为渔 业和文旅业发展发声

"我作为来自基层一线的渔民 代表,也将更加努力地学习,提高自 己的履职能力,继续为基层渔民兄 弟发声、为渔业生产建言,不负群众

重托,履好职、代好言。"连续7年参 加全国人代会, 夏永祥饱含激情。

他围绕渔业发展与安全作了发 "我着重讲了推进科技兴渔、机 器换人,发展现代渔业、绿色渔业, 推动渔业可持续发展的内容。相关 部门和不少代表都表示赞同。"夏永 祥建议,要通过建立专业研发队伍, 加快推动技术设备项目立项,推广 整合通导设备等措施, 加快推进渔 船科技创新。

政府工作报告提出'加强生态 文明建设,推进绿色低碳发展',我 自己在调研中发现, 现在渔民一网 打上来的垃圾还是比较多的,这个 问题需要引起重视。"夏永祥认为, 我国海洋生态环境保护仍然任重道 远,相关部门要进一步加大污染治 理和生态保护修复力度, 加快实施 海洋领域生态系统保护和修复工 程,坚持保护与开发并重,努力实现 经济效益与生态效益双赢。

"报告充分反映民意,回应各方 关切,政策举措贴合实际、贴近群 众、贴近企业,听后信心更足、干劲 "有了去年的履职经历,今年 参会的谢丽更加自信从容。

"节假日的时候,经常出现交通 拥堵现象,游客的体验感较差。"从事 旅游行业多年,谢丽几乎每年都会听 到这样的"吐槽"。"我的发言主要是 建议国家相关部门予以高度重视,根 据旅游规律科学调配交通力量,比如 适时增加飞机、动车班次等。

发言中,谢丽继续为文旅产业 发展鼓与呼:"可以通过以旅促文、 以旅促体、以旅促农, 推动乡村振 兴、共同富裕。

本次参会,身贴"舟山"和"旅 游"两张"标签"的谢丽颇受欢迎。 "很多记者朋友都加了我的微信,很 向往来到舟山,我也向他们发出了 邀请。"利用发言的时机,谢丽还介 绍了不同的季节来舟山观光旅游的

去年我市精准帮扶 个体工商户超10万户

户均营收51.74万元,同比增长39.16%

口记者 虞仁珂 诵讯员 顾颖泓

本报讯 记者昨天从市市场 监管局获悉, 去年我市相关部 门按照"全量分型、择优分类" 原则,确定"三型四类"个体工 商户,全年累计精准帮扶超10 万户个体工商户。

截至去年底,全市拥有在册 个体工商户10.4万余户,占全市 经营主体的64.21%,带动就业约 22.4万人;在册量同比增长8.56%, 为近5年来最高;年内净增8206 户,净增规模创近10年来新高。

'数量多,行业广,且每户 的诉求都不一样,这就要求我 们的帮扶政策不能'一刀切', 而要'量身定制'。"市市场监管 局行政许可服务处有关负责人 介绍,"三型四类"个体工商户 中的"三型"分别为"生存型" 成长型""发展型","四类"分 别为"知名类""特色类""优质

类""新兴类" 我市还印发了个体工商户 分型分类标准以及精准帮扶等 文件,在财税、金融、信贷、人 才、社保、执法等方面给予支 持,通过部门相互沟通、密切配 合,确保帮扶工作有序推进。

以占比最高的"生存型"个 体工商户为例,相关部门着重 开展创业扶持服务。在严格落 实市场准入负面清单制度、确 保个体工商户依法公平参与市 场竞争权利的基础上,对符合 条件的个体工商户,持续落实 一次性创业、社保、场地租金、 带动就业等财政补贴政策,给 予创业担保贷款及贴息支持, 推动税费减免、检验检测费用 减免等降本减负举措,并在多 领域实行"首错免罚"等措施。

通过市、县两级联动,面向 社会开展"名特优新"评选,全 市共培育省、市、县级"名特优 新"个体工商户235户。这些个 体工商户在享受"三型"个体工 商户普惠性扶持措施的基础 上,还能享受针对性培育措施。

"实施分型分类,根本目的 是结合个体工商户的发展实际, 加强政策支持帮扶的精准性和科 学性。"市市场监管局行政许可服 务处有关负责人介绍, 去年我市在 营个体工商户户均营收51.74万 元,同比增长39.16%;在营商户户 均吸纳就业人数同比增长6.97%。

趣味活动

昨天,定海香园社区开展"魅 力三八 别样绽放"三八妇女节趣 味活动。大家一起参加抛水瓶、冰 壶和套圈等游戏项目, 现场充满 欢声笑语。

摄影 记者 张磊 通讯员 许佳琳



我市推出七大举措力促影视产业发展

全力打造"海上影视之城"

□记者 何菁

本报讯 目前,我市正式出台 《关于促进影视产业发展的若干意 见》(以下简称《意见》),招引优质影 视企业落户,加快促进我市影视产 业发展,全力打造"海上影视之城" 这也是我市首个市级层面的影视产 业发展政策。

《意见》提出了支持影视产业基 地(园区)发展、支持影视企业注册 落户、支持影视企业发展、支持影视 精品创作、支持影视拍摄服务、支持 影视人才落户等七大举措,将干今

年4月5日起施行

大手笔奖补助力影视产业发 展。《意见》明确,如被新认定为国家 级广播电视和网络视听产业基地 (园区)的,我市将给予200万元奖励; 被新认定为省级广播电视和网络视 听产业基地(园区)的,给予50万元奖 励;被新列入省级广播电视和网络 视听产业基地(园区)培育名单的,给 予20万元奖励

鼓励推进精品创作,在省内立 项、备案且奖项申报权隶属于我市 的优秀影视作品,如获得国家"五个 一工程"奖的,将奖励200万元;在省

内立项、备案且由我市影视企业作 为第一出品方的优秀影视作品,如 获得金鸡奖、华表奖、百花奖、飞天 奖其中之一的,奖励100万元。

同时,我市将支持影视企业注 册落户、发展。新引进影视企业租 用自用办公用房的, 由属地政府 认定并给予一定的租金补贴;根 据影视企业对地方综合贡献的程 度,由属地政府给予一定的奖励。 我市也将给升规的影视企业给予 一定的奖励。

既有"真金白银"的支持,更有 不少暖心举措。《意见》提出,为支持

影视拍摄服务,影视企业向市影视行 业主管部门报备认定后,在辖区内景 区(除保密和特殊领域外)取景拍摄 时,可免除景区门票;鼓励各企业、 学校、村(社区)等为影视企业在舟 拍摄提供便利服务; 支持置景搭 建,符合我市总体规划的实景搭 建,可由属地政府评估认定并给予 一定的补贴。

此外,《意见》提出,如影视编 剧、导演、制作人等影视专业人才在 我市落户,符合条件的,经认定后 可享受《舟山市人才服务保障办 法》相关政策。 下紧转第2版▶

阮定定:让村民日子过得更好



□记者 宓妤霖 范家乐

一个有想法、有魄力、有 情怀的退伍军人担任村党总 支书记后,会有怎样的作为?

定海区自泉镇河东村党总 支书记阮定定自2021年上任 后,通过打造网红村,壮大村集 体经济, 计村民腰包鼓起来。

"刚上任时村集体年收入 只有65万元,每年的支出却达 140万元,这么大的缺口,怎么 补?"为此,阮定定特意在办公 室挂了一张河东村区域图,一 有空就盯着地图"头脑风暴"。

65 万元、87 万元、125 万 元、160万元……在他的努力 下,河东村集体收入逐年增 长,共富路也越走越宽:改建 小 支村 闲 置 房 屋 出 租 创 收 、 在中草药基地上打造可食花 园、谋划园山区域两小时休 闲圈

"把河东的整体环境提升 上来, 让园山

做的事情。

定定说。

的业态丰富起 来,这是我们 未来3年想要

扫一扫 看视频